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Le texte :

Le TGV est un sigle signifiant Train a Grande Vitesse. Ce train est en circulation depuis
le début des années 80. Et chaque année, plusieurs millions de voyageurs frangais et
étrangers, touristes et hommes d’affaires utilisent ce train que I'on trouve plus pratique, plus
economique et presque aussi rapide que I"avion qui perd chaque année des passagers qui lui
préferent le TGV.

Le TGV a été rendu célebre par ses records de vitesse. |l en a réalisé trois importants :
le 26 février 1981, il atteint 380 kilométres heure. Le 18 mai 1990, 513,3 kilomeétres heure et le
dernier record a eu lieu le 3 avril 2007. Ce jour-la, le TGV a alors atteint I'incroyable vitesse de
574,8 kilometres heure. On est bien loin de I'époque ou l'on pensait que les cerveaux
exploseraient si le train dépassait 50 kilometres heure.

http://www.podcastfrancaisfacile.com/

I-Compréhension du texte : (13 points)

1) Recopie la bonne réponse : Ce texte est tiré : d’'un journal — d’un site internet. (1pt)
2) Quel est le type de ce texte ? choisi la bonne réponse : (1 pt)
Narratif - informatif - descriptif.

3) Donnez un titre a ce texte (2 pts)
4) Dans quel pays le TGV est apparu pour la premiere fois ? (2 pts)
5) Combien de records le TGV a-t-il battu ? (2 pts)
6) Choisissez la bonne réponse : (2 pts)

» Le TGV est en circulation depuis: 80ans - les années 80

» D’'apres le texte, le TGV est devenu célébre grace a :

Son confort - sa vitesse - sa longueur

7) Pourquoi les hommes d’affaires préféerent le TGV ? (2 pts)
8) Est-ce que les gens croyaient que le train arriverait a la vitesse actuelle ? (1 pt)

li-Lexique : (3 points)

1) Reléve du texte I'antonyme de : Lent. (1 pt)
2) Reléve du texte un synonyme de l'adjectif suivant : connu (1 pt)
3) Ajoutez un préfixe a I'adjectif « possible » pour obtenir son antonyme : (1 pt)

lll- Grammaire : (7 points)

1) Mets la phrase suivante a la forme affirmative : (1 pt)
- Les gens ne voyagent plus en avion.




told i@ | OXCE Al 3O
N 3@ AV oK KENal

du certificat des etuﬂe&bﬁ

I' rdadall I Examen normalisé provmcna/pb‘,ur#\‘entlon fRIATH 1 K0TS

EWIPS ESSIR
Lok T KR
et o=ty

Session de j

| ]
Langue fr

‘g.us,lsul :J\-.x?a“ih|

OasSil g Ay Al 4 sl dpapalsy)
£ jaall 393\«4\ Ol i.‘_;
G 4 e

- Tu as déja utilisé le TGV.
3) Relie les deux phrases en exprimant la cause :

- Les hommes d’affaires préferent le TGV. Le TGV est aussi rapide que l'avion.

4) Evite la répétition en employant un pronom démonstratif :
- Ce train est plus rapide que ce train.

5) Reléve du texte un adjectif qualificatif.

6) Souligne le complément d’'objet direct dans la phrase suivante.
- Le TGV a battu trois records.

1V- CONJUGAISON :

1) Conjugue les verbes aux temps demandés :
- Nous (voyager) 8 TANGER I'été prochain. (Futur simple)
- Les Frangais (inventer) le TGV dans les années 80. (passé compose)
2) Mets au passé composé la phrase suivante :
- Je me proméne dans la plage.
3) Met au mode impératif :
- Nous nous dépéchons pour arriver tot.
4) A quel temps est conjugué le verbe souligné ?
- Situ faisais du sport, tu ne serais pas aussi gros.

V- ORTHOGRAPHE :

1) Je mets les accents qui manquent :
- Je me promene dans la foret avec ma mere.
2) Compléte par: (son - sont ):
- Manal et petit frere
3) Ecris au pluriel :
a) caillou : b) Un carnaval :

allés au théatre.

IV- Production écrite :

1) Mets en ordre pour composer un paragraphe :

(1 pt)

(2 pts)

(1pt)

(1pt)
(1pt) -

(7 points)

(2 pt)

(1pt)
(2 pts)

(2 pts)

(3 points)
(1pt)

(1pt)

(7 points)

(2 pts)

Mais c'est aussi le plus cher : un vol colte 750 DH. - Pour aller de Tarfaya a Casablanca, on
peut prendre I'autocar ou l'avion - et une heure de vol pour arriver a casablanca - Le plus

rapide c’est I'avion :car on met une heure pour arriver a I'aéroport de Laayoune

2) Ecris une lettre a ton ami qui habite a TETOUAN, pour lui parler des moyens de transport

utilisés au sahara dans le passé, et leurs avantages.

Bonne chance

(5 pts)
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I-Compréhension'de Fécrit-{ 13'pts)
Questions Réponses . 3 &2
1 Ce texte est tiré d’un site internet

informatif
Tout titre en rapport avec le TGV
La France
trois
Les années 80 - sa vitesse
Parce qu'il est plus pratique /économique ou aussi vite que 'avion
Non car 'on pensait que les cerveaux exploseraient si le train
dépassait 50 kilometres heure.
ll-Lexique (3 pts)

vite
célébre
impossible

lll- Grammaire : (7points)
Les gens voyagent encore en avion
Est-ce que tu as déja utilisé le TGV ? - as-tu déja utilisé le TGV ? -
tu as déja utilisé le TGV ?
Les hommes d'affaires préférentle TGV car/parce qu'il est aussi
rapide que l'avion.
Ce train est plus rapide que celui-ci/celui-la
Tout adjectif qualificatif cité dans le texte
Trois records

IV-CONJUGAISON (7points)
Nous voyagerons- ont invente
Je me suis promené(e) dans la plage
Dépéchons-nous pour arriver tot !
Conditionnel présent
V-orthographe (3 points)
Je me proméne dans la forét avec ma mere.
Son - sont
Cailloux - des carnavals
VI- Production écrite (6 points)
Pour aller de Tarfaya a Casablanca, on peut prendre |'autocar ou
I'avion- Le plus rapide c’est I'avion :car on met une heure pour
arriver a 'aéroport de Laayoune- et une heure de vol pour arriver
a casablanca - Mais c’est aussi le plus cher : un vol colte 750 DH.
L’'organisation de la structure de la lettre
La lisibilité (Iordre , I'écriture et la ponctuation )
La pertinence des idées
L'emploi correct du lexique , des structures syntaxiques et des
régles orthographiques




